

践行群众路线
建设伊滨新城

镇长讲党课 感动老党员

□ 陈晓辉 郭汀喜

“郭镇长:听了您讲的党课后,我非常感动。您教育全体党员,要经常用焦裕禄精神检查自己,使自己成为一名合格的共产党员……”这是佃庄镇黄庄村村民曹从正写给佃庄镇镇长郭海涛的一封信。

曹从正今年58岁,24岁入党。他平时在镇政府北面的岳洛路边,摆着一个修鞋摊儿,因为知识丰富口才好,也有人邀请他在婚礼上作司仪。

但他为什么要给郭镇长写这样一封信呢?事情还得从一节党课说起。不久前,在村里的一次党员会议上,他和其他党员一起,听了郭海涛讲的党课,深受感动。当时天热,会议室里气温很高,工作人员给每个同志发一瓶矿泉水,恰巧发到一个老同志时矿泉水正好没

了,郭镇长就顺手把自己的矿泉水送给了这位老党员。这个不经意的举动,触动了曹从正。他说:“我想起在报纸上看过的两篇文章,有的领导干部下乡扶贫,群众搬的椅子他不坐,嫌脏;倒水他不喝,怕中毒;临走时,使劲拍打自己的衣服,生怕沾上灰尘。真是两种干部两重天呀,我为我们有这样的镇长而感到温暖。”于是,他连夜提笔,用了5个晚上的时间,写下这封信。

这封信共10页,5000多字。信中既有对党的拳拳之情,也有对现在农村存在部分问题的深层次探讨。从反腐问题到群众就业问题,再到学习焦裕禄精神,一位老党员的殷殷爱党之情,跃然纸上。

“我们党是一个伟大的、光荣的政党。经过93年

的拼搏,才使人民过上了美好的生活。但现在也出现了一些腐败分子,他们像毒瘤一样,腐蚀着党的肌体……”对于腐败现象,曹从正深恶痛绝。

“这封信写的都是我的心里话。”曹从正说,“我非常爱看电视《焦裕禄》,每一集都看,看到焦书记的女儿招工、全家春节吃白菜的情节,我好几次流下感动的眼泪。希望我们的党员干部学习焦裕禄精神,要真学,要关心群众的生活,多为群众办实事,打造廉洁政府。”

看了这封信后,郭海涛非常感动,8月11日,他来到曹从正家,就信里直言的各种农村问题深入探讨。郭海涛说:“我为佃庄镇有这样的老党员而高兴。”



① 清理用过的药袋



② 边注意透析液,边注意妻子情况
③ 妻子每天都要用的腹膜透析液,一个月就要15—18箱,不清理,药箱就会占满大半个屋子
④ 灭菌时,何治乐得紧盯温度计40分钟一动不动



今年62岁的何治乐,是庞村镇军屯村1组村民。1992年,他的妻子李喜桃患上严重的糖尿病,虽精心治疗,但效果甚微。2008年5月,李喜桃被查出尿毒症,生活不能自理。2009年,因为错过了手术的最佳时机,李喜桃双目失明。作为家里的顶梁柱,何治乐默默地承担起了所有责任。

6年来,除了每天给妻子穿衣、洗漱、喂饭、按摩、烫脚、通便外,何治乐还要帮妻子做4—5次的腹膜透析,一次一个半小时,白天还好,尤其到了晚上,经常熬到凌晨一两点。冬天他根本不敢往暖和的地方靠,一靠近他就能睡着,为了不耽误事,他就坐在院里,冷风一吹就不睡。2000多个日夜,10000多次护理,他一次也没有停过。

何治乐并没有系统地学过护理,刚开始他什么也不会,妻子住院期间,从清洁、消毒、灭菌到如何打针、做腹膜透析,他跟着医生、护士一遍遍地学,直到学会为止。妻子一天做腹膜透析的护理费大概有七八十元,每天都要用的低钙腹膜透析液,一个月就要用掉15—18箱。为了节省医药费,他自己帮妻子扎针换药。为了减少妻子的疼痛,他先在自己的手背上练习,熟练之后,再放心地为妻子扎针。

家里条件不比医院,何治乐买来紫外线消毒灯安装在屋里,每隔两天就给屋子消毒。为了防止妻子伤口感染,他又专门买来高压蒸汽灭菌锅,隔几天就给镊子、药杯、纱布等杀菌。家里电压偏低,承受不住2000多瓦的灭菌锅,他就把灭菌锅放在小煤炉上烧,待温度

达到121°—126°,他紧紧盯住温度计,40多分钟一动不动,生怕温度下降,达不到灭菌效果。在他的精心护理下,6年来,妻子没有感染过一次,连医生都觉得惊奇。

何治乐操心的不光是妻子的病情,家里上上下下、里里外外都靠他操持。每天早上5点多钟,他准时起床,热药,做饭,喂鸡,整理菜园,从早忙到晚。何治乐的母亲今年94岁,患有高血压、心脏病。每周他都要抽空去探望母亲,给母亲量血压,买好吃的。

这些年,为了给妻子筹措医药费,何治乐一共向亲戚朋友借了20多万元,至今仍有15万元没有还清。妻子身边离不开人,家里平时的花销全靠儿子、女儿每月寄回来的生活费。除了日常开销,其余的钱何治乐全都用来还账。每笔账目何治乐都记得清清楚楚,“孩子们孝顺,花多少钱从来都没有埋怨过。家里条件虽然不好,但我慢慢还,总有还完的一天。”

因为睡眠不足、营养不良、体力消耗过度,何治乐经常累得头晕目眩、腰酸腿困,承受着常人难以想象的艰辛和压力。但他毫无怨言:“我只是尽到了一个丈夫的责任。”

张晓晨 王延峰/文 杨万通/图



村支书雪中送炭 大学生受到资助

□ 陈晓辉 郭汀喜

“俺正为孩子的生活费发愁呢,黄支书就送来了1000块钱,这可真解了俺家的燃眉之急。”8月6日,佃庄镇朱坊村3组的张羊城感激地说。

今年高考,张羊城的孩子张金源以526分的成绩,被河南理工大学录取。张羊城又喜又忧,喜的是孩子学习努力,成绩不错;忧的是爱人常年有病,家里经济非常困难,学费可以申请助学贷款,生活费咋办?

张羊城家的情况,村支书黄朝欣心里有数。得知他儿子考上了大学,二话没说就送了1000元钱。黄朝欣说:“他家有困难,我不能袖手旁观。”

回到村委会,黄朝欣又把全村的大学生名单拿出来一看,发现除了张羊城家之外,还有两名大学生家庭困难,他又主动给每家送去了1000元钱。

黄朝欣为啥要资助村里的两大学生?“简单点儿说,我们这个村,没啥村办企业,经济紧张,村支书只好自己掏钱。除了资助大学生,这些年,他为村里花的钱多了去了。”村委会主任黄朝朝掰着手指头算了一笔账:2007年,他垫资30多万元,为全村480多户群众接通了深井水。2008年7月,他又垫资50多万元,加宽、重修了东西出村路;2010年,修缮了村小学的教学楼;2012年,为村里安装200盏路灯……2014年4月,又垫资60多万元,修通了佃庄和西大郊的道路,修建了1000多平米的文化广场……这些年,黄朝欣陆续为村里垫了

200多万。

黄朝欣却笑着说:“垫了多少钱,这事我也没仔细算过。反正村里有啥要紧事,谁家救个急我都得先把钱垫上。”

如今的朱坊村,不但基础设施做得好,文化创建工作也走在全镇19个行政村前列。村里的农家书屋,2012年被评为全区唯一的“省级优秀农家书屋”,每年的春节和重阳节,都会为老人们发放食用油、鸡蛋等慰问品。重阳节还会举办“寿星宴”,邀请全村65岁以上一百多位老人一起吃饭,给村里的“五好媳妇”发奖品。

“我是一个老党员,就应该为群众办实事。”黄朝欣说。

的账目只有武跃进最清楚,他不去,怕别人弄错,离了他真不行。

累了,就在地头歇一会儿,身体好点就坚持测量。有时天热,正常人都熬得受不了,刚做完手术的武跃进每天拿着GPS机要走上几十公里,从不叫苦叫累。就这样,村里3300多亩地,以武跃进和另一个村干部黄占伟为主全部测量完成。黄占伟感动地说:“老武干起活儿来真是不要命。”

数十年如一日,彭店村群众每天都能看到武跃进在村委会忙碌的身影,去得早,回家晚,也没个下班时间,媳妇儿打电话回家吃饭才回去。

村委会对面经营多年的小商店店主贾利琴说起武跃进,连口称赞:“礼拜天不休息,只要有事儿,一找他,准在。”

村民张丽霞却有“异议”:“去家里找也从来不就事儿。他是俺们最信赖的人。”张丽霞说,那年孩子上学需要开证明,因为要得比较急,第二天就要去报道,张丽霞夜里11点多敲开了武跃进的家门,武跃进二话没说,披衣起床,带着她就往村委会走。

武跃进说:“群众把咱放到这个位置了,咱就得为群众办事儿,得对得起群众的信任。”



武跃进的“舍”与“得”

□ 苗君甫 王延峰

核心提示:村里的工作不好干,但庞村镇彭店村党支部书记兼会计武跃进却一干就是14年;村干部工资低,但武跃进放弃了2000元的工资,非要领这360元的工资;想赢得村民的信赖不容易,但村民们却众口一词说武跃进是个好人。

舍:低保要留给最需要的人

2010年,彭店村修路,因部分村民不愿配合,武跃进和村干部们去村民家里做思想工作。因为呼吸困难、浑身乏力,武跃进只好坐在路边休息。村干部让武跃进回家休息,他不同意,做工作到夜里12点多。

感觉不适的次数越来越多,从家走到村委会200多米的路上,武跃进需要歇三次,家人催着他去医院检查,医生说必须马上住院,做心脏搭桥手术,武跃进跟医生“讨价还价”:“先给我开3个月效果好的药吧,现在真是做不成手术,等我活儿干完再说。”

得:他是俺们最信赖的人

武跃进住院期间,最放心不下的事儿是彭店村的土地流转、测量边界、登记造册、做思想工作……村里



新闻之窗

贫困大学生可获信用助学贷款

伊滨讯 即日起至9月20日,我区家庭经济困难大学生可获信用助学贷款。

据悉,信用助学贷款无抵押、无担保,学生和家長(或其他法定监护人)为共同借款人,需共同承担还款责任;贷款期限原则上按全日制本专科学制加10年确定,最长不超过14年;学生在校期间的利息由国家财政全额贴息,贷款个人不付息;毕业后利息由学生和家長(或其他法定监护人)共同负担。每个学生每年申请的贷款一般不超过就读学校收取学费和住宿费的总和,最高不超过12000元,最低1000元。

考上本省高校的学生,可到高校直接办理信用助学贷款。考到省外的学生,办理助学贷款时,可通过国家开发银行学生在线申请网(https://sls.cdb.com.cn)申请。详细情况请拨打咨询电话:69660896或13333892020。(王锋)

我区排污费征收实现全程信息化操作

伊滨讯 日前,我区全面完成了排污费征收全程信息化系统的安装和使用工作。据了解,经过半年的试运行,我区排污费征收全程信息化系统步入正常运转阶段。

该系统的运行,实现了我区对企业《排放污染物申报登记统计表》的基本信息申报、录入和核定排污量、计算排污费、下达排污费缴款通知书的全程信息化、网络化运行,使我区排污费征收向规范化、系统化迈出了重要一步。(李闪闪)

我区积极开展中小学校学生暑期安全宣传活动

伊滨讯 为提高假期学生们的安全意识和自我保护能力,日前,我区教育中心组织全体教师开展了“走访留守儿童家庭”“安全教育家访”“河道、水塘巡查”“安全教育进万家”等志愿服务活动,参与教师1300余人,指导留守儿童10000余人。

此次宣传志愿服务活动以暑期防汛、交通、食品卫生等安全教育为主,通过在校老师向中小学生对家长宣传如何防汛、防雷、防溺水,以及消防安全、出行安全等暑期安全知识,鼓励学生们增强自我保护意识和能力,紧绷安全这根弦。(付晓鹏 李玉红)

千年石塔重见天日 佃庄镇出土国家三级文物

伊滨讯 日前,佃庄镇某村民在自家菜园耕种时,发现一座石塔,该村民立即组织亲朋好友将其挖出,后上交文物部门。

据悉,该塔塔高约1.5米,宽约0.5米,共7层,整个塔身保存完整,雕刻精美。经洛阳市文物局专家初步考证:该石塔为唐代刻制,属于国家三级文物。现该石塔已移交到区规划建设环保局妥善保管。(邢现安 郭汀喜)

庞村镇召开安全生产事故应急预案会议

伊滨讯 8月5日,庞村镇组织召开安全生产事故应急预案会议,近百家生产企业代表参加。

会议详细讲解了粉末爆炸有关条件及危害,参会企业认真学习了灭火器的正确使用使用方法。针对该镇当前安全生产形势,会议要求,参会企业要建立《生产安全事故应急预案》;多举办现场1分钟逃生应急演练活动;要强化安全生产理念,严格安全责任考核,对安全工作进行督查督办。(布会琼)

寇店镇大力开展无动力湿地式化粪池建设工作

伊滨讯 日前,寇店镇以水泉村郭沟自然村为试点,建成23座化粪池,大力推广农村污水处理新技术,取得了良好效果。

为全面推进美丽乡村建设,改善农村人居环境,近期,寇店镇加大投入,拟在全镇21个行政村全面开展无动力湿地式化粪池建设工作,目前五龙、东朱、常村、沙沟等4个行政村前期准备工作已经到位,预计8月中旬将开工建设。(田丽莉)

李村镇为环卫工人配发30辆新“坐骑”

伊滨讯 日前,李村镇为加大社区环境整治力度,将30辆崭新的环卫保洁人力三轮车配发至武屯、提庄、下庄等7个社区环卫工人手中。

近段时间以来,李村镇不断加大环境整治力度,强化环境综合整治工作。截至目前,该镇已修建统一标准的垃圾中转站1个;新改扩建高标准垃圾池158个;投入运转垃圾车辆35台;集中管控清运垃圾范围扩大至22个行政村。(郑双明 王延波)

电工“变身”消防员

伊滨讯 随着用电量激增和持续干旱,李村镇供电所组织电业员工战高温、斗酷暑,拼搏在电力保障第一线。

据初步统计,进入盛夏,该镇供电所为武屯、南寨、李北、老井等8个行政村(社区)新装变压器10台,共计增加输电容量805千伏安;组织员工抢修变压器电盘2台,栽植高压、低压电杆50根,架设10千伏线路800×3米,更换400伏线路3000×4米,工农业生产以及群众日常用电得到保障。

为确保抗旱用电,该镇电业工人随时处于待命状态,一旦接到灌溉用电线路故障信息,立即行动。截至目前,该镇供电所共出动抢修人员100余人次,抢修机械8台次,共为6个行政村(社区)实施灌溉用电线路故障抢修35次,保证抗旱用电。群众称赞他们:“电工成了消防员,哪有哪里哪里!”(杨群灿)

庞村近代文化名人高祐《嵩洛草堂遗编》面世发行

伊滨讯 8月3日,庞村近代文化名人高祐《嵩洛草堂遗编》出版发行座谈会在洛阳新友大酒店举行。近百位各界文化名人参与,原洛阳师范学院院长、著名学者叶鹏为座谈会致辞。

高祐,字福堂,祖籍庞村,是晚清洛阳“四大俊才”之一。先生潜心国学,集诗、书、文于一身,遗诗《崤山诗集》、《采薇诗集》约千首、10万余字,以五、七律绝为主,尚有多篇古风和平律,堪称一宗宝贵的文化遗产。

据悉,在全国复兴国学的潮流中,庞村镇文化建设顺势而为,因地制宜推进地方性人文景观建设,以提升该镇文化知名度。高祐《嵩洛草堂遗编》的面世,对该镇推动国学文化教育事业发展的积极意义。(王延峰)